Сочинение  на тему:

 " Все начинается со школьного звонка"

Кругляковой Анастасии 7"А" класс

Первый погожий сентябрьский денек.

                                              Робко вхожу я под светлые своды.

                                              Первый учебник и первый звонок –

                                           Так начинаются школьные годы!
     Самые важные годы в своей жизни человек проводит в школе. Именно здесь он находит настоящих друзей, определяется в выборе своих увлечений, впервые сталкивается с жизненными трудностями и радуется своими первыми победами. Школа надолго остается в сердце каждого человека светлым этапом жизненного пути.
     Для меня школа – это второй дом. Здесь мы общаемся, советуемся, взрослеем. Для моих друзей  - это что-то большее, чем просто образование. Недаром взрослые говорят, что школьные годы  - это лучшее время их жизни.
     Мне повезло, ведь я учусь в замечательной  школе № 1 города Питкяранта. В этой школе  училась и моя мама. Некоторые педагоги, учившие ее, и сейчас работают в  нашей школе. Мама говорит, что они совсем не изменились. Замечательные люди! Они  не просто приходят на урок дать материал, каждый из них старается придумать что-то интересное. На уроках мы учимся не только составлять формулы, доказывать теоремы, записывать химические реакции, но и постигаем самую важную науку: быть честными, добрыми, учиться общаться, по-настоящему дружить.
     На всю жизнь нам, ученикам 7"А" класса, запомнится наша первая учительница Щербакова Галина Ивановна. Она не только прекрасный педагог, но и замечательный  добрый человек. После окончания начальной школы она передала нас в руки Александру Владимировичу Якушеву. В короткое время он сумел изучить каждого из нас, выделить лучшие качества и теперь делает все, чтобы развить их. Его сердце открыто для нас. Александр Владимирович помогает решать не только школьные, но и личные проблемы. Мы пляшем на вечерах, ходим в походы. Нам очень хорошо и уютно!  И особенно из нас, учеников, счастлив в своей судьбе тот, кому встретился учитель, умеющий принести в класс увлеченность, любовь и, конечно же, знания, освещенные этой любовью. Благородство учителя непременно отзовется в сердцах его учеников.
     Вот уже седьмой год я каждое утро с удовольствием открываю школьные двери и окунаюсь в пестрый, шумный, голосящий на все лады мир. Это особенный мир учеников и учителей, в котором каждый куда-то спешит. Чувствую, как, переступив школьный порог, оказываюсь в этом потоке и плыву, соблюдая свое направление. В моей школе мне нравится все! Нравятся широкие лестницы, деревянные перила, светлые классы, просторный спортивный зал, удобные кабинеты. С высоты птичьего полета моя школа имеет форму буквы "П". И само здание расположено удачно, вдали от городского шума.
     Я люблю свою школу и рада, что учусь в ней. Школа- это мой второй дом, и каждый раз я прихожу сюда с улыбкой и хорошим настроением.
Школа, родная, любимая,

                                                                      Славная, неповторимая.

                                                                       С 70- летием поздравляем

                                                                      И всяческих благ желаем!
