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ПОЛОЖЕНИЕ

о Фестивале молодежных организаций
 «34 параллель»
1. Общие положения
Фестиваль молодежных организаций «34 параллель» (далее по тексту – Фестиваль) организован некоммерческой организацией «Союз детских и молодежных общественных объединений Карелии» и Карельской молодежной общественной организацией «Педагогический отряд «Параллели»».
Фестиваль проводится с участием делегаций детских и молодежных общественных объединений Республики Карелия, других регионов России, а также открыт для участия зарубежных делегаций.
2. Организаторы Фестиваля
Организаторами фестиваля являются некоммерческая организация «Союз детских и молодежных общественных объединений Карелии» и Карельская молодежная общественная организация «Педагогический отряд «Параллели»».
Финансовую поддержку в проведении фестиваля оказывает Министерство по делам молодежи, физической культуре и спорту Республики Карелия, организационно-техническую - МУ «Центр молодежи» г. Петрозаводска, ГБОУ РК «Республиканский детский эколого-биологический центр им.К.Андреева» и МОУ ДОД «Детско-юношеский центр» г. Петрозаводска.
3. Цель Фестиваля
Целью фестиваля является усиление потенциала некоммерческих организаций, работающих с молодежью, через обмен лучшим опытом работы и налаживание горизонтальных связей.
4. Задачи Фестиваля
· предоставить молодежным общественным организациям Карелии и соседних регионов возможность  представить лучшие практики своей деятельности для их дальнейшего распространения;

· создать условия для развития партнерских отношений детских и молодежных общественных организаций Карелии и соседних регионов;
· способствовать разработке и дальнейшей реализации новых социально-значимых проектов, направленных на продвижение активного участия молодежи в жизни общества;
· содействовать повышению осведомленности профессионалов и добровольцев, работающих с молодежью, о международно признанных подходах в сфере молодежной политики, содействовать развитию профессиональных компетенций молодежных лидеров;
· способствовать усилению потенциала молодежных активов общественных организаций через совместную деятельность, общение и обмен опытом молодежных активистов.
5. Сроки и место проведения
Фестиваль проводится в окрестностях города Петрозаводска в условиях полевого молодежного лагеря в период 26-30 августа 2014 г.
                                                 6. Участники Фестиваля
К участию в Фестивале приглашаются делегации детских и молодежных общественных объединений из Республики Карелия, других регионов России, зарубежных стран. Официальная регистрация общественного объединения в органах юстиции не является обязательным условием участия.
Состав делегации:

· руководитель – специалист организации, на которого возложены обязанности по руководству работой делегации на Фестивале и ответственность за жизнь, здоровье и безопасность несовершеннолетних участников делегации;
· участники – представители молодежного актива организации в возрасте от 14 до 30 лет. Количественный состав делегации – не более 7 человек.
7. Программа Фестиваля
В программе Фестиваля:

· Практические формы работы, успешно реализуемые организациями на местах;

· Презентации стартующих или находящихся в разработке проектов с целью привлечения партнеров; 

· Передача успешно реализованных проектов и методов работы организаций;

· Семинары для руководителей организаций;
· Культурно-досуговая программа.

Конкретные мероприятия программы будут определены после регистрации делегаций на основе поступивших предложений о том, какие мастер-классы, творческие дела, семинарские занятия, презентации и т.п. делегации готовы провести для других участников фестиваля.
8. Условия размещения, питания, обеспечения безопасности
Слет проводится в условиях полевого молодежного лагеря. Участники проживают в палатках по делегациям на условиях самообеспечения.

По медицинским показаниям или в других исключительных случаях отдельным участникам будет предоставлена возможность проживания в корпусах молодежной турбазы.

Финансирование расходов по проезду в город Петрозаводск делегации осуществляют самостоятельно. Организационный взнос не взимается.
Ответственность за безопасность жизни и здоровья  несовершеннолетних участников Фестиваля несут руководители делегаций. 
9. Регистрация участников Фестиваля
Детские и молодежные организации, желающие принять участие в Фестивале, направляют предварительную заявку (Приложение 1) на участие в Фестивале до 31 мая 2014 года на e-mail: irina_ryn@mail.ru (Ирина Рынкевич), в которой указывают количество участников и мероприятия, которые они готовы провести в рамках Фестиваля.
Организаторы Фестиваля имеют право провести конкурсный отбор участников на основе поступивших заявок в целях формирования интересной программы и обеспечения оптимального количественного состава.

После рассмотрения заявок по запросу организаторов организация подтверждает своё участие и предоставляет дополнительную информацию в срок до 1 июля 2014 года.
Приложение 1
Предварительная заявка на участие в Фестивале «34 параллель»

Название и территориальная принадлежность общественной организации:

Стаж работы организации:

Основные направления деятельности: 

Адрес сайта (если есть):

Руководитель делегации (фамилия, имя, роль в организации, номер мобильного телефона, e-mail):
Количественный состав делегации:
Какие мастер-классы, тренинги, игры и пр. готовы провести?
Какие проекты готовы представить?

Вопросы и пожелания организаторам Фестиваля:
1

