Мама, я видел лето…

Возможно, этого никогда не было, я никогда этого не видел и вообще вряд ли я существовал на самом деле. Возможно, мне только казалось, что я жил, видел все то, что было рядом, что-то чувствовал. Я только помню, что мне все время хотелось есть. Я боялся выходить на улицу, повсюду прямо на дорогах лежало много трупов, но с надеждой что-то найти я все равно шел. 

Мне было тогда совсем немного лет, но я еще не понимал, что моих родителей больше нет. В то время я никому не был нужен. Я жил в Ленинграде, это был 1942 год. Мне было 8 лет. Я часто вспоминал мамин голос. Ее нежные, мягкие руки. Как она прижимала меня к себе, согревая теплом своего тела. Я просто не мог. Может быть, просто не хотел, но эти воспоминания навсегда остались в моем сердце, до последнего его удара. Я помню, что мне очень хотелось есть. Мама лежала на кровати. Я подошел к ней. Ее глаза были открыты, она смотрела в потолок. Я пытался ее разбудить, плакал, но она не слышала меня. Я не помню, сколько это продолжалось, но кто-то услышал меня, и, взяв на руки, унес.

Я жил в каком-то бараке, там было много таких детей. От одного из них я узнал, что совсем скоро мы уйдем из Ленинграда, на Ладожском озере уже давно замерз лед, и мы пойдем по нему. Там у нас будет еда и тепло.

Укрывшись стареньким одеялом, я долго не мог заснуть. Я просто не верил, что скоро все это кончится. Что я больше не увижу этих людей на дорогах, маленьких детей в сугробах. Не услышу взрывов, плача. Наверное, только одна эта надежда согревала меня в зимние холодные вечера. Скоро придет весна. Скоро все будет хорошо, и, может быть, я снова увижу маму. Мы пойдем к речке, и будем смотреть, как плывут облака по голубому небу, я буду гладить маму по волосам, а она обнимет меня и скажет, как сильно она любит. Скоро весна,  и это будет новой надеждой на то, что мы с мамой будем счастливы. Я просто верю, что она найдет меня. И мы всегда будем вместе. Мама и я.

Желудок больно сжало, будто бы он прилип к спине, я уже несколько дней ничего не ел. Но это не страшно. Совсем скоро мы просто уйдем. Я смотрю на свои ручки: они такие бледные, даже немного синие. Мне нравится такой цвет. Он как будто волшебный, наверное, я волшебный. Я улыбаюсь, но тут же закрываю глаза от боли. Сжимается желудок, я пытаюсь не закричать. Через несколько секунд все проходит. Я смотрю на свои руки. Они светятся! У меня немного кружится голова. Но мне так хочется смеяться! Вдруг все исчезает, и я медленно погружаюсь в сон.

Когда я открыл глаза, на меня смотрело доброе лицо женщины. Она протянула мне кусочек хлеба и кружку. Не глядя, я глотнул. В кружке оказалось молоко! Такое нежное, вкусное! Я макнул хлеб в молоко и вроде даже прикрыл глаза от удовольствия... Сейчас так тепло...Так вкусно…

Я надел все вещи, которые у меня были, но все равно мне было холодно. Впереди была огромная дорога. «Дорога жизни»,  как потом ее назовут. Семеня маленькими ножками по снегу, закрывая лицо ладошками, мы шли вперед, и почти никто не говорил. Все знали, куда ведет эта дорога — в жизнь. Туда,  где мы будем счастливы. Где о нас позаботятся. Где будет мама...Я шел, мне было холодно. Я видел, как падают на лед дети и взрослые, но никто не останавливается, чтобы помочь им. Я уже давно не чувствовал пальчики на ногах, но мне было все равно, я шел мечтою. На моих глазах совсем не было слез. Я просто хотел жить. Дыханием я пытался согреть свои ладошки. Иногда мне казалось, будто я уже покрыт коркой льда...Но я знаю, там меня ждет мама.

Это был второй день. Я понимал, что идти не могу. Мне нужно немного отдохнуть, совсем чуть-чуть. Я сел на снег и немного прикрыл глаза.

Когда я открыл глаза, то почувствовал, что пахнет весною. Мне уже было совсем не холодно, даже тепло. Я сидел возле реки. Кто-то позвал меня. Я оглянулся и увидел маму.. Мы лежали на маленькой зеленой траве, я закручивал ее волосы себе на пальчик, она гладила меня по голове и говорила, что никогда не оставит. Я верил ей. Я смотрю на эти белые облака. Словно корабли по морю, они плывут в синеву. А на горизонте уже пурпурное небо. Я поворачиваюсь к маме, она улыбается. Я смотрю ей в глаза: «Мама, я видел лето...»                                               

