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10 апреля в нашей школе состоялся праздник «Здоровье – это главное богатство», который стал заключительным этапом конкурса  «Самый здоровый класс» в рамках Года Здоровья в школе. Здоровье – это широкое понятие, оно включает в себя не только отсутствие болезней, то есть физическое здоровье, но и социальное и психологическое благополучие. Девять классов – участников выбрали три номинации.  На общешкольном празднике каждый участник представлял отчёт – презентацию о своих мероприятиях, достижениях,  результатах.  Они постарались  обосновать, доказать, что их класс действительно поддерживает здоровый образ жизни. Критериев, которые позволили определить победителей, было несколько:
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Количество  и процент учащихся класса, которые не болели в течение года

· Средний балл класса по физкультуре

· Количество и процент учащихся класса первой медицинской группы.

· Результативность участия в районных спортивных мероприятиях

· Участие в школьных Днях здоровья

· Участие в конкурсах рисунков и плакатов

· Доказательность, оригинальность выступления на празднике

· Эффективность работы по здоровому образу жизни
· Наличие агитбригады, участие в проектной деятельности по ЗОЖ (социальное здоровье).

· Психологическая атмосфера в классе, наличие самоуправления, занятия  - тренинги, направленные на взаимоотношения в классном коллективе (психологическое здоровье).
Конкурс стал ярким событием года. Большое количество классов – участников – это результат совместной работы классных руководителей,  родителей  и класса в целом. Выступления были самыми разными: яркими, музыкальными, танцевальными, содержательными и доказательными. В итоге в номинации «Физическое здоровье» победителем стал 3 «А» класс (классный руководитель Куликова В.Б.), в номинации «Социальное здоровье» - 6 «А» класс (классный руководитель Разумова В.А.), в номинации «Психологическое здоровье» – 7 «б» класс (классный руководитель Сальникова Б.В.). 2 место в номинации «Физическое здоровье» занял 4 «А» класс (Косых Е.В.), 3 место – 7 «в» класс (классный руководитель Каланицкая А.Н.)
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3 «А"                        6 «А»
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7 «Б»         6 «Б»          4 «А»


         В начале апреля в нашей школе проходила «Неделя книги». Много интересных мероприятий прошло  в начальных классах. Ребята сочиняли стихи и сказки, рисовали иллюстрации к  любимым книгам, делали закладки, играли в рифму, искали пословицы и поговорки о книге. Много интересных мероприятий на этой неделе и в течение года проводит в классах Нина Геннадьевна. Самым творческим заданием на «Неделе Книги» стал рассказ или стихотворение собственного сочинения. При этом родители были главными помощниками наших юных рассказчиков. Самыми читающими классами признаны 3 «А» (классный руководитель Куликова В.Б.) и 4 «А» (классный руководитель Косых Е.В.)
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 Публикуем в нашем номере  газеты и на сайте школы наиболее интересные и содержательные рассказы и стихи:

	Тает снег, бегут ручьи,
На дорогах лужи.

Просыпается медведь

После зимней стужи.

Солнце греет всё сильней

Набухают почки.


На поляне веселей

Расцветут цветочки.

                           Дмитриева Настя, 3 «А» класс

По улице лихо пёсик бежал,
Во рту он крепко ветку держал.

Куда ты бежишь так весело, пёс?

Кому ты веточку белую нёс?

За поворот пёс убежал

И тайну свою никому не сказал.

Кеттинен Катя, 3 «А» класс


	Есть собака у меня – 

Умная,  красивая!

По двору гуляю с ней – 

Каждый, каждый божий день.

Ей уже пятнадцать лет!

Я её намного младше.

Мы любим прыгать и скакать,

И бежать как можно дальше.

Собаку Чарою зовут.

И с нею хоть в огонь, хоть в воду!

Я Чарочку свою люблю –

За умный взгляд и красоту! 
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                    Наговицын Влад, 4 «А» класс




Рассказ « Берёзовая аллея»

Предисловие: Как появилась берёзовая аллея на улице Горького около дома № 36?. Берёзки посадили жители нашего города. И я расскажу вам одну историю. 

        Наступила осень. Похолодало. Одиноко стоящая берёзка качалась от ветра. Опадали последние листочки. Берёзке было грустно и одиноко. Она обратилась к мужчине, проходящему мимо. «Добрый человек, помоги мне. Посади рядом ещё одну берёзку.        Грустно мне будет одной в холодные зимние дни». Мужчина отшатнулся и прошёл мимо.

        Через некоторое время около берёзки проходила женщина. Берёзка и к ней обратилась за помощью. «Милая женщина, пожалей  меня. Птицы покидают эти края. Холода  наступают. Не с кем поговорить мне. Одинока я». Женщина оглянулась вокруг и подумала: «Не может быть, чтобы деревья разговаривали».  И пошла дальше. Берёзка покачивалась от ветра и рассуждала: «Такая, видно, судьба у меня. Одной свой век куковать».

           И вдруг она услышала звонкий смех. Рядом в песочнице играл маленький мальчик. Берёзка прошептала: «Малыш, ты добрый, я знаю. Помоги мне! Посади рядом подружку – берёзку, чтобы вместе с ней радоваться солнцу и радуге, капельке дождя, рассвету и закату. Тебе весело, ты не один».

            Мальчик поднял голову наверх и сказал: «Как же я тебе помогу? Я же ничего не умею». И вдруг он догадался: «Папа, папа, быстрее! Спасём берёзку. Ей очень плохо одной».

             «Поехали в лес, сынок!» Они взяли лопату, мешки, сели в машину и уехали. За городом они выкопали несколько маленьких берёзок, уложили их в машину. А когда приехали к дому, сразу начали копывать неглубокие ямки. Посаженные берёзки мальчик сразу же поливал.

            И вот чудо! Берёзки эти прижились. И каждый раз, когда этот мальчик проходит мимо, самая высокая берёзка кланяется ему. В свою очередь мальчик обязательно прикоснётся к ней, поприветствует её.

            Этот мальчик уже вырос и тоже стал папой. Вместе со своим сыном они посадили ещё берёзки. Так и появилась целая берёзовая аллея. Она не очень длинная, около тридцати деревьев. Но как же приятно проходить по ней и рассматривать каждое деревце. Ведь у каждой берёзки своя судьба.

Луканин Даниил, 4 «А» класс
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В нашей школе это  неделя радуги, ярких цветов, ваших улыбок, положительных эмоций и хорошего настроения. В течение недели прошли интересные мероприятия, которые объединили учеников, учителей и родителей.
Опрос «Самый добрый ученик класса». 22 ученика нашей школы стали лепестками в «радужном Цветке Добра». Их выбрали одноклассники, считая самыми добрыми, внимательными, отзывчивыми. Хорошо, что в каждом классе есть такие ученики:
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Абрамова Даша (1 «А»), Ильюшкина Лада (1 «Б»), Фофанова Саша (2 кл.), Григорьева Рита (3 «А»), Фурманова Саша (3 «Б»), Гвоздев Максим (4 «А»), Шамсутдинов Артур (4 «Б»), Гвоздев Егор (4 «В»), Круглякова Настя (5 «А»), Сергеева Маша (5 «Б»), Ребковец Женя (6 «А»), Куркина Таня (6 «Б»), Алайцев Степан (7 «А»), Смирнова Катя (7 «Б»), Карютин Сергей (7 «В»), Агафоненко Дима (8 «А»), Маклашевич Паша (8 «Б»), Фомина Света (9 «А»), Сижук Игорь (9 «Б»), Костин Илья (9 «В»), Питкинен Маша (9 «Г»), Титов Игорь (11 кл.)
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Выступление агитбригады «Здоровое поколение»  (6 «А» класс, Разумова В.А.) в МУ ЦСОН в отделении дневного пребывания для людей старшего возраста. 
Выступление агитбригады «Красны девицы, добры молодцы»  (4 «А» класс, Косых Е.В.) в подготовительной группе МДОУ «Светлячок»

Акция «Книга в подарок», благодаря которой школьная библиотека пополнилась новыми интересными книгами (122  книги). Самые активные классы: 

1 «Б» (кл.рук. Брылкина Г.Н.) - 19 книг , 4 «А»  (кл.рук. Косых Е.В.) - 19, 3 «А» (кл.рук. Куликова В.Б.) - 16, 1 «А»  (Щербакова Г.Н.) - 14, 5 «Б» (Кузнецова Н.А.) - 7 , 11 класс – 6 (все книги подарила Т. Солкина). Педагоги школы тоже откликнулись на эту акцию (13 книг).
Доброе послание учителю. Более ста писем получили наши учителя от своих воспитанников. Слова благодарности, стихотворные строки, написанные от души, для многих учителей стали приятным, трогательным, неожиданным весенним сюрпризом.
Акция «Старшие – младшим». Встречи старшеклассников с учениками начального звена получились очень интересные. В 3 «А» классе Тася Солкина просто «фонтанировала» играми, идеями и сюрпризоами. Оживлённые и весёлые третьеклассники не отпускали  Тасю  даже после звонка. 

В 1 « А» классе Алёна Гурщенкова , Оля Которгина, Света Фомина инсценировали сказки, при этом особое внимание обращая на добрые поступки героев. Ученики 9 «В» класса проводят уже третью встречу с первоклассниками в течение этого года. И поэтому малыши всегда ждут чего-то нового и интересного. На этот раз старшеклассники подготовили презентацию и стихи на тему «Доброта вокруг нас». 7 «В» класс с удовольствием встречается с  нашими четвероклассниками, они провели   викторину в 4 «А» классе, 7 «Б»  напомнил правила дорожного движения ученикам 3 «Б» класса, а 4 «Б» класс пригласил малышей на концерт в актовый зал. Ученики 1 «Б» класса подарили книги и игрушки воспитанникам детского сада «Алёнушка».
Операция «Подарок школе». Огромное спасибо  родителям и отзывчивым ученикам. Подарки были самые разные: мячи, средства для уборки помещений, канцелярские принадлежности, шары. Телефонный аппарат подарил 3 «А» класс.
В школе проходит конкурс «Школьный двор». Свои эскизы на конкурс представили 46 учащихся. Школьники желают видеть территорию чистой и привлекательной. Ваши предложения и идеи по благоустройству школьного двора начнём воплощать уже скоро: 27 - 30 апреля, принимая участие в уборке территории около школы, а затем в мае - в озеленении участков.

В День открытых дверей состоялись уроки Добра, конкурс чтецов о доброте, Весёлые старты, конференции – отчёты, концерты для родителей, открытые уроки по предметам. В школе 23 апреля было  много гостей. 

Самые радужные классы – 1 «А», 2 класс, 3 «А», 4 «А», 5 «Б», 9 «Б».

Мисс – Радуга - 2009 – Шлопакова Дарья (3 А) Вице – Мисс – Круглякова Настя (5 «А»)
Миссис - Радуга  - Татаринцева В.И.
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Весенняя Неделя добра в нашей школе продолжается. Добрые дела мы будем делать и дальше!

С 28 апреля по 6 мая запланированы уборка территории около братских могил, Креста скорби. (3 «А», 7 «А», 9 «Б» классы). В библиотеку продолжают приносить книги. Тася Солкина с группой старшеклассников планирует провести командные состязания «Верёвочный курс» для учащихся 3  - 4 классов в начале мая.

Отзывы о Весенней Неделе Добра 

                                                   3 «А» класса и В.Б. Куликова
	Красный день прошёл отлично,

Мы вели себя прилично!

В классе столько красноты,

Удивлялись я и ты!

И в «Цветочке доброты»

Видим столько красоты.

Наша Рита в лепестке

На красивейшем цветке!

Яркое солнце светит весь день!

В жёлтый денёк нам учиться не лень.

Письма учителю мы написали,

Молодёжному ТВ интервью дали

Книги в подарок в классе собрали,

В библиотеку дружно отдали.

Зеленее в классе стало

От футболок и бантов.

Поиграть с Ди-джеем Тасей

Каждый был из нас готов!

На уроке веселились,

Хохотали от души.

И «спасибо!» все сказали

Нашей Тасе малыши!


	Синий цвет – неба цвет!

И его приятней нет!

Ведь с  голубого ручейка 
Начинается река,

 3 «А» класс 
начинается с улыбки.

Сегодня был денёк цветной, Радужный,  прекрасный!

Подарок школе дорогой

Сделали от класса!

Пусть телефон звенит с утра,

Когда приходит детвора!

Стихи о доброте читали

И победителей назвали!

Неделя радуги прошла.

Нам жалко расставаться!

Так хочется сейчас, весной

Нам яркими остаться!
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1 «А» класс и Г.И. Щербакова:
Нам понравилось, когда к нам приходили гости из 9 «А» класса. В «Поле чудес» мы разгадывали трудные слова. С девочками было интересно и весело. Мы инсценировали сказки «Колобок» и «Репка». Всем нам подарили сладкие призы. Приходите к нам ещё!!! 

В классе самым интересным мероприятием был конкурс стихов «Если добрый ты…» (Косых Саша – победитель конкурса). Приходите в наш класс посмотреть на аппликацию «Лужайка доброты»!
                                                           4 «А» класс и Е.В. Косых:
Мы собирали в «сундучок добрых дел» свои полезные дела, а на уроке добра вместе с родителями украшали цветочную поляну.  Наш визит в подготовительную группу детского сада «Светлячок» стал подарком не только для малышей, но и для нас. Нам было приятно выступать перед малышами.
                                                           6 «А» класс и В.А. Разумова:
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Мы выступали первый раз перед пожилыми людьми. Нас очень хорошо встретили и много аплодировали. Мы планируем выступить ещё раз, но уже перед другими посетителями центра дневного пребывания.
Акция «Чистый двор» уже началась! Уже потрудились ученики 2 – 6 классов. Все молодцы!
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Наши победы
В марте состоялся школьный конкурс творческих проектов и учебно-исследовательских работ учащихся. В этом году участников было немного: Герасимова Ксюша (5 «Б»),  Ребковец Женя и Емельянов Вадим (6 «А»), Сущеня Максим (6 А»), Ксензов Никита (7 «А»),  Вилко Катя (9 «Б»). 
На районном конкурсе было представлено две работы от школы. Максим Сущеня представил творческий проект на тему: «Пионерский галстук в истории моей семьи» и занял первое место.
     « Читая книги и слушая рассказы своих родителей о пионерах, я всегда представлял себя пионером. Это интересно. Я понял, что пионер - это значит первый…»
Учебно-исследовательской работа «История развития православия в Карелии» (автор Катя Вилко) содержательная и актуальная.
«Тема, над которой я работала, мне интересна и близка, и я, предложив анкету ученикам и учителям нашей школы, получила следующие результаты:

1. На вопрос «Какое значение имеет православная церковь в развитии Российского государства?»  большинство респондентов из 98 опрошенных считают: « важное значение» и «историческое значение».

2. На вопрос «Читаете ли вы православную литературу?» большинство учителей отвечают утвердительно, большинство учащихся отвечают «нет» или «не знают где взять».

3. На вопрос «Считаете ли вы  необходимым введение в школьную программу предмета «Основы православной культуры»  75 % учителей  и 45 % учащихся школы ответили – «да».

Анализ социологического опроса показал следующее: учителя понимают значимость и роль возрождения православия в современном обществе, но, к сожалению, далеко не все учащиеся, на мой взгляд, недостаточно понимают и осознают роль возрождения православия в нашей жизни».
Игра «Ночная Лига» или «Ночной дозор»
Для молодёжи нашего города появилось интересная ролевая игра. Два раза в месяц команды школ борются за кубок. В четырёх играх из пяти команда  школы № 1 впереди. Наша команда малочисленная, 7 – 10 человек. Мы дружно выполняем различные задания, которые требуют смекалки, фантазии и хорошей физической подготовки. Капитан команды Василий Максимов уверенно ведёт девушек к победе. 
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Мероприятия
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29 апреля учитель начальных классов Котова Юлия Анатольевна участвует в районном конкурсе «Учитель года - 2009» 
 30 апреля родительский комитет 3 «А» класса и Куликова Валентина Борисовна участвуют в районном конкурсе родительских комитетов. 
5 мая – районный слет ЮИД (участники - 5 «А» класс)
15 мая – районная военно-спортивная игра «Орленок» (участники -11 класс).                                             Желаем удачи и победы!
Выпускники приходят к нам
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         Мы всегда рады, когда выпускники приходят не только на вечера встречи, а просто так. Предлагаем вашему вниманию интервью с выпускницей 2006 года Сибиряковой Настей.

- Какое место в школе вам хочется посещать вновь и вновь и почему?

- Когда я прихожу в школу, мне всегда хочется сначала зайти в библиотеку и увидеть добрые и всегда счастливые глаза Нины  Геннадьевны. Она помнит всех нас и всегда рада услышать наши новости, узнать, как мы живем.
- Как часто вы встречаетесь с одноклассниками?

- Встречаемся не часто, по мере возможности. У каждого свои дела и заботы, очень трудно бывает выбраться, но мы стараемся использовать любую возможность. Наш класс всегда был дружным, и заслуга в этом не только наша, но и наших учителей: Ирины Витальевны и Анны Николаевны.

- Вы вспоминаете школьные годы, когда встречаетесь с одноклассниками?

- Да, конечно! В школе было очень весело, тогда мы не понимали, что впереди нас ждут тяжелые испытания: мы должны самостоятельно принимать непростые решения, быть ответственным, и за свои поступки и учиться на своих ошибках.

-Скоро ты закончишь академию, а какие планы на будущее?

- В планах много всего интересного, например, пойти в аспирантуру и стать кандидатом химических наук. Очень надеюсь устроиться на работу по специальности и не исключаю возможности вернуться в родной город.
- Настя, что ты можешь пожелать будущим выпускникам нашей школы?

- Я желаю им терпения, удачи, веры в собственные силы. Желаю ребятам не жалеть себя, быть открытыми, смелыми  и всегда шагать по жизни с улыбкой.
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На пороге окончания школы
        Мы поинтересовались, а какое настроение у наших будущих выпускников? Нашим собеседником стала Сибиковская Полина.
- Полина, как ты настроена на предстоящие экзамены?

- Чем ближе экзамены, тем больше у меня нарастает чувство тревоги и страха. Я не уверена в собственных знаниях, это подтвердил и результат пробного экзамена.

- Проводились ли у вас в классе в течение года беседы, тренинги, классные часы, направленные на психологическую поддержку и эмоциональный настрой перед выпускными экзаменами?
- Да, Сергей Борисович, проводил такие беседы. Но мы бы хотели получить необходимую поддержку от психолога школы. Мы встречались с Е.Л. Билык один раз в этом году. Нам выдали памятки «Как подготовиться к сдаче экзаменов».
- Какие планы на будущее?

- Я ещё не определилась, но склоняюсь к тому, что после школы, возможно, я устроюсь на работу в организацию, с которой будет связана моя будущая профессия. Я получу практику и определюсь, правильно ли я сделала свой выбор.

Дорогие наши старшеклассники! Экзамены – это действительно испытания. Психологическая готовность так же важна, как и хорошее владение знаниями по предмету.

        Результаты пробных ЕГЭ в 11 классе и ГИА в 9 классе показали, что наши выпускники не достаточно подготовлены.  Русский язык на оценку «5»  написали Фомина Света (9 «А»), Григорьева Марина (9 «Б»), Пахомова Аня (9 «В»), По математике оценка «5» у Максимова Василия (9 «В»), Пахомовой Ани (9 «В»), Угрюмова Максима (9 «В»). 
Учёба – это труд!

        Ученица 9 «А» класса Фомина Светлана убеждена, что итоговая оценка по предмету или экзамену – это результат каждодневного труда. Она своевременно выполняет домашние задания, получает новую информацию на уроках, дополнительно посещает факультатив по русскому языку.
      В этом году факультет биоинженерии и биоинформатики Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова приглашал учеников 9 классов поучаствовать в VI Всероссийской заочной олимпиаде по математике, биологии, физике и химии. Из нашей школы откликнулись на это приглашение Фомина Светлана и Которгина Ольга. Девушки показали хорошие знания по названным предметам. Молодцы!
  Редакционная коллегия: Гурщенкова Алёна, Луканина С.М. 
 Благодарим за помощь: Кузнецову Н.А.
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