Сочинения на тему: «Письмо водителю»

учащихся 6-а класса МОУ СОШ № 1  г. Питкяранта
Харламова Ирина.

Здравствуйте, водители! Ваша профессия интересна. Сиди себе в кабине, крути баранку и поезжай, куда захочешь. Здорово! 
Это только нам, пешеходам, так кажется. Едут машины туда-сюда. Вот подъехала к магазину машина большая, привезла продукты. Вот машина скорой помощи несется на помощь больному. Водители такси, милиции, пожарные, газовая служба – все водители на этих машинах выполняют свою работу. Так пожелаем вам, дорогие водители, хорошей дороги, хорошего настроения, успехов. Чтобы ваши машины не ломались и у них не отказывали тормоза. 
         Слушайте в пути «Дорожное радио».
Солкина Валя.


Уважаемый водитель! Будьте счастливы, здоровы, чтоб улыбались каждый день. Но, пожалуйста, не надо думать только о себе, есть еще другие люди в этом мире. Будьте осторожней на дороге,  ведь пешеходы тоже есть.


Люди  все разделены на пешеходов и водителей. Больше всех страдают пешеходы, а не водители. В большем случае виноваты водители. Но пешеходы иногда тоже виноваты. Не надо выезжать на  тротуары и сбивать людей. И за руль вам надо трезвым обязательно садиться. А не то все будет плохо, даже очень плохо.

Вывод таков: надо больше смотреть на дорогу и не пить за рулем.

Васильев Саша.


Дорогой водитель! Пишет тебе Васильев Саша, ученик 6-а класса МОУ СОШ № 1. Я хочу, чтобы вы были поосторожнее на пешеходных переходах, соблюдали скоростной режим 40 км/час, а если вы едите за пределами города, то смотрите на обочины, по ним могут идти люди. Если вы водитель такси и едите с пассажиром, будьте повнимательнее на дороге, а в разговоре с пассажиром чуть-чуть повежливее. А если вы водитель маршрутки, то не надо ехать так быстро, особенно по оживленной трассе. Пожалейте не только себя, но и других людей. Не пытайтесь пробиться вперед, ведь есть всякие люди, которые могут вас «подрезать». Ну а если вы водитель автобуса, то на вас лежит большая ответственность. Ведь вы можете изменить жизнь многих людей. Когда вы везете пассажиров, а особенно детей, то на вас лежит большая ответственность.

Будьте повнимательней на дороге!
Сидоренко Костя.


Дорогой водитель! Я ученик 6-а класса Сидоренко Костя. Я видел много аварий за 2009 год. Самая страшная авария, когда машина вылетела примерно со скоростью 70-80 км/час и врезалась в тягач «Сканию». Водитель получил перелом ребер и руки. Он был в алкогольном опьянении.


 В Питкяранте водитель сбил двух девочек 9 класса и скрылся в неизвестном направлении. Дорогой водитель, не превышай допустимую скорость, будь осторожен, а зимой аккуратен  на дорогах. Если видишь пешехода, то пропусти его. 

Я желаю вам удачи на вашем жизненном пути!
Андронов Сергей.

Здравствуй водитель! Пишет свое письмо Андронов Сергей, ученик шестого класса, школы № 1. Хочу с первых строк своего письма высказать возмущение беспорядком, который творится на дорогах.

ПДД нарушают и водители, и пешеходы. В наши дни очень много водителей стало садиться за руль в нетрезвом состоянии. Из-за этого растет число аварий, гибнут люди.

Каждое утро, когда иду в школу, я наблюдаю, как очень часто водители не видят пешеходов, не уступают им дорогу.

Хочется обратиться ко всем водителям: «Пожалуйста, будьте аккуратнее, не сбивайте людей, у них ведь тоже семьи, как и у вас».


Знаки, знаки, знаки


По дороге там и тут.


Для чего? Чтоб безопасным


Всем, кто движется, был путь!
Вергейчик Катя.

Здравствуйте, уважаемый водитель! Мне очень хочется, чтобы вы были внимательнее к окружающим вас людям. Останавливайтесь перед каждым пешеходным переходом! Соблюдайте правила дорожного движения! Обращайте внимание на дорожные знаки! Не превышайте положенную скорость!

Если отправляетесь в дальний путь, перед поездкой хорошо отдохните. Не отвлекайтесь, не смотрите по сторонам.

Когда садитесь за руль – не забывайте, что от вас зависят жизни людей!
