

Предисловие: Как появилась берёзовая аллея на улице Горького около дома № 36?. Берёзки посадили жители нашего города. И я расскажу вам одну историю. 

    Наступила осень. Похолодало. Одиноко стоящая берёзка качалась от ветра. Опадали последние листочки. Берёзке было грустно и одиноко. Она обратилась к мужчине, проходящему мимо. «Добрый человек, помоги мне. Посади рядом ещё одну берёзку.        Грустно мне будет одной в холодные зимние дни». Мужчина отшатнулся и прошёл мимо.

        Через некоторое время около берёзки проходила женщина. Берёзка и к ней обратилась за помощью. «Милая женщина, пожалей  меня. Птицы покидают эти края. Холода  наступают. Не с кем поговорить мне. Одинока я». Женщина оглянулась вокруг и подумала: «Не может быть, чтобы деревья разговаривали».  И пошла дальше. Берёзка покачивалась от ветра и рассуждала: «Такая, видно, судьба у меня. Одной свой век куковать».
           И вдруг она услышала звонкий смех. Рядом в песочнице играл маленький мальчик. Берёзка прошептала: «Малыш, ты добрый, я знаю. Помоги мне! Посади рядом подружку – берёзку, чтобы вместе с ней радоваться солнцу и радуге, капельке дождя, рассвету и закату. Тебе весело, ты не один».
            Мальчик поднял голову наверх и сказал: «Как же я тебе помогу. Я же ничего не умею». И вдруг он догадался: «Папа, папа, быстрее. Спасём берёзку. Ей очень плохо одной».

             «Поехали в лес, сынок!» Они взяли лопату, мешки, сели в машину и уехали. За городом они выкопали несколько маленьких берёзок, уложили их в машину. А когда приехали к дому, сразу начали выкапывать неглубокие ямки. Посаженные берёзки мальчик сразу же поливал.
            И вот чудо! Берёзки эти прижились. И каждый раз, когда этот мальчик проходит мимо, самая высокая берёзка кланяется ему. В свою очередь мальчик обязательно прикоснётся к ней, поприветствует её.
            Этот мальчик уже вырос и тоже стал папой. Вместе со своим сыном они посадили ещё берёзки. Так и появилась целая берёзовая аллея. Она не очень длинная, около тридцати деревьев. Но как же приятно проходить по ней и рассматривать каждое деревце. Ведь у каждой берёзки своя судьба.
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